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Пожежні кран-комплекти (ПКК) – основний елемент системи внутрішнього 

протипожежного водопостачання, який забезпечує безпосередньо подачу води в середині 

будівлі до осередку пожежі. Для ефективного гасіння пожеж за допомогою ПКК не 

достатньо їх наявності у будівлі. Важливими є багато факторів, які суттєво впливають на 

успішність використання ПКК. Статистика  гасіння говорить за те, що ці системи є 

малоефективними та рідко залучаються на ліквідацію пожежі, але це лише тому, що не 

враховуються їх дійсні можливості.  

Аналіз нормативних документів, що регламентують дії підрозділів оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння пожежі показав, що у разі гасіння 

пожежі в будівлях підвищеної поверховості та висотних будинках при проведенні 

розвідки, крім виконання основного оперативного завдання, встановлюється:ступінь 

загрози людям, шляхи і способи їх рятування;можливість використання пожежних ліфтів, 

стаціонарних засобів гасіння, видалення диму, пожежних кранів -комплектів, підвищення 

тиску води в пожежних кран-комплектах тощо. До того ж під час гасіння пожежі в 

будівлях підвищеної поверховості та висотних будинках керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний окрім виконання основних завдань та реалізації основних напрямків на 

пожежі, ще і використовувати для подачі вогнегасних речовин пожежні крани-комплекти 

та стаціонарні сухотруби. В багатьох випадках це є єдиною можливістю подавання 

вогнегасної речовини. Тому питання визначення факторів, що впливають на ефективність 

використання ПКК є актуальним. 

Вибір характеристик ПКК регламентується нормами та залежить від типу будівлі 

та її пожежної небезпеки. Для різних за призначенням будівель це може бути  ступінь 

вогнестійкості, категорія виробництва за вибухопожежною та пожежною небезпекою, 

характеристики будівлі за висотою, шириною та об’ємом, та ін. Діаметр ПКК може бути 

50 мм, при нормативній витраті одного струменя 2,5 л/с, або 65 мм – при витраті 5 л/с. В 

залежності від прийнятого діаметра визначається діаметр рукава та діаметр насадка 

ствола, якими комплектуються ПКК. Жорстких вимог щодо вибору характеристик 

складових ПКК в нормах немає, але від того, що прийнято для встановлення, залежить 

кількість ПКК на одному поверсі [1], відповідно і кількість ПКК в будівлі, що в свою 

чергу впливає на надійність забезпечення подачі води в будівлю, а відповідно і до 

кожного ПКК - тобто приймається кількість введень та конфігурація магістрального 

трубопроводу. Важливою складовою кожної шафи ПКК є додатковий пожежний кран -

комплект діаметром 25 мм, який складається з напівжорсткого рукава довжиною до 30 м, 

розпорошувача з перекривним пристроєм. Такі додаткові ПКК є вдалою альтернативою 

вогнегасникам за умовою можливого гасіння водою. Дослідження показали їх 

ефективність на ранніх стадіях розвитку пожежі.  

Для визначення впливу характеристик складових ПКК на їх кількість були 

виконані 12 розрахунків кількості ПКК для 16-поверхової житлової будівлі. В кожному 

розрахунку змінювались характеристики складових ПКК від мінімальних значень (діаметр 

ПКК 50 мм, довжина рукава 10 м, діаметр насадка ствола 13 мм) до максимальних 

(діаметр ПКК 65 мм, довжина рукава 20 м, діаметр насадка ствола 19 мм) (рис. 1). Аналіз 

одержаних результатів показав: 
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– зміни діаметру ПКК не впливають на кількість ПКК (рис. 1 а),  

– збільшення довжини рукава зменшує кількість ПКК (рис. 1 б),  

– зменшення діаметру насадка ствола зменшує кількість ПКК (рис. 1 в).  

 

 
а)                                                                 б)  

 

 
в) 

Рис. 1. Кількість ПКК nПКК на одному поверсі при проведенні розрахунків для 

графіків 1–6 в залежності від: а) діаметра ПКК dн; б) довжини рукава lр; в) діаметра 

насадка ствола dн. 

 

При цьому було визначено, що мінімальна кількість ПКК для цієї будівлі дорівнює 

– 3, але в залежності від прийнятого обладнання розрахункові величини можуть мати 

значення: 

– для ПКК діаметром 50 мм необхідний тиск на ПКК може змінюватись від 14,8 м 

до 20,6 м в залежності від довжини рукава та діаметра насадка ствола,  

– для ПКК діаметром 65 мм – від 12,1 м до 20,1 м (залежно від довжини рукава та 

діаметра насадки ствола).  

Таким чином, використання внутрішнього протипожежного водопроводу для 

гасіння пожеж в будівлях є доцільним. Основним фактором його ефективності є 

обґрунтоване визначання характеристик складових ПКК, що впливає на їх кількість та 

вибір інших елементів системи. 
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